
 
 
 
 

Χαιρετισμός του Προέδρου της Βουλής των Αντιπροσώπων 

κ. Δημήτρη Συλλούρη 

στην Α΄ Τακτική Σύνοδο της Θ΄ Βουλευτικής Περιόδου 

της Κυπριακής Παιδοβουλής 

Τετάρτη, 20 Νοεμβρίου 2019 - 10.30 π.μ. 

-------------------------------------- 

 

 Αγαπητέ Υπουργέ Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας, 

 Αγαπητή κα Κουρσουμπά, τέως Επίτροπε Προστασίας των Δικαιωμάτων 

του Παιδιού, 

 Αγαπητοί παιδοβουλευτές, 

 Αγαπητοί προσκεκλημένοι και εκπρόσωποι κρατικών υπηρεσιών, 

 Αγαπητοί εκπρόσωποι της Παγκύπριας Συντονιστικής Επιτροπής 

Προστασίας και Ευημερίας του Παιδιού, 

 

 Αγαπητά μέλη της Βουλής και των Κοινοβουλευτικών Επιτροπών 

Παιδείας και Πολιτισμού και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων και Ίσων Ευκαιριών 

μεταξύ Ανδρών και Γυναικών. 
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 Με ιδιαίτερη χαρά σας καλωσορίζω στη φετινή συνεδρία της Α΄ Τακτικής 

Συνόδου της Θ΄ Βουλευτικής Περιόδου της Κυπριακής Παιδοβουλής, η οποία 

είναι η πρώτη στα πλαίσια πλέον της λειτουργίας της Παράλληλης Βουλής. 

 Η Σύνοδος αυτή συμπίπτει με την επέτειο της υπογραφής της Σύμβασης 

των Δικαιωμάτων του Παιδιού και η συνεδρία της Κυπριακής Παιδοβουλής 

πραγματοποιείται εδώ στο κτίριο της ολομέλειας της Βουλής.   

 Θα πρέπει να τονίσω ότι η σημερινή συνεδρία πραγματοποιείται και στα 

πλαίσια της υλοποίησης των δράσεων της Παράλληλης Βουλής.  Ειδικότερα, 

η ολομέλεια της Βουλής, με απόφασή της ημερομηνίας 10 Μαΐου 2019, έκρινε 

σκόπιμη τη δημιουργία Παράλληλης Βουλής για την αντιμετώπιση του 

δημοκρατικού ελλείμματος και τον εμπλουτισμό του έργου του κοινοβουλίου, 

μέσα από την ενίσχυση της πολιτότητας, της συμμετοχικής δημοκρατίας, του 

πλουραλισμού, της διαφάνειας και της διαδραστικότητας.  Στα πλαίσια της 

πιο πάνω απόφασης εντάσσεται πλέον και η Κυπριακή Παιδοβουλή.  

 Τα παιδιά πρέπει να έχουν λόγο σε όλες τις αποφάσεις που τα αφορούν 

και τα επηρεάζουν και πρέπει πάντοτε να ακούγονται και να λαμβάνονται 

υπόψη από την Πολιτεία και ειδικότερα από τις αρμόδιες κρατικές υπηρεσίες 

που ασχολούνται με θέματα που αφορούν τα παιδιά. 

 Επιπρόσθετα μέσα στα πλαίσια της λειτουργίας της Παράλληλης Βουλής 

και με τις οριζόντιες δράσεις που θα δημιουργηθούν, τα παιδιά θα είναι 
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ενημερωμένα για τα γενικότερα θέματα που αφορούν την κοινωνία και θα 

έχουν την ευκαιρία να εκφράσουν τις δικές τους απόψεις.  

 Οι νέοι του σήμερα είναι οι αυριανοί πολίτες που θα θέσουν τα θεμέλια 

της μελλοντικής κοινωνίας, γι’ αυτό και πρωταρχικός στόχος της Πολιτείας 

πρέπει να είναι η λήψη μέτρων που θα προάγουν την ευημερία και την 

πρόοδό τους, καθώς και τη δημιουργία καλύτερων συνθηκών διαβίωσης γι’ 

αυτούς. 

 Το κεντρικό θέμα της σημερινής συνόδου είναι «Η παιδική φτώχεια» και 

οι διάφορες πτυχές του θέματος αυτού.  

 Οι δύσκολες κοινωνικοοικονομικές συνθήκες που ακόμη επικρατούν 

στην κοινωνία μας, στην Ευρώπη αλλά και σε ολόκληρο τον κόσμο, έχουν 

επηρεάσει αρνητικά την ποιότητα και το επίπεδο ζωής των ανθρώπων και 

ιδιαίτερα των παιδιών.  Δυστυχώς τα παιδιά είναι τα αθώα θύματα που 

βιώνουν τις αρνητικές συνέπειες της φτώχειας, ζώντας σε συνθήκες που τους 

εμποδίζουν να απολαύσουν τα βασικά ανθρώπινα δικαιώματα και να 

μεγαλώσουν σωστά.  

 Ως αποτέλεσμα της φτώχειας τα παιδιά γίνονται περισσότερο ευάλωτα 

στην κακομεταχείριση και στη βία και πλήττεται η φυσική και πνευματική τους 

ανάπτυξη.  Η οικογένεια σήμερα καλείται να αντιμετωπίσει δύσκολες 

προκλήσεις, όπως η φτώχεια, η ανεργία, τα προβλήματα υγείας, η βία, η 
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νεανική παραβατικότητα, ο σχολικός εκφοβισμός και ο κοινωνικός 

αποκλεισμός.  

 Σε πρόσφατο ενημερωτικό έγγραφο του Ευρωκοινοβουλίου αναφέρεται 

ότι τα ποσοστά παιδικής φτώχειας ή κοινωνικού αποκλεισμού είναι ακόμα 

υψηλά.  Όπως αναφέρεται ειδικότερα στο πιο πάνω έγγραφο, περίπου το 

21% των παιδιών της Ευρωπαϊκής Ένωσης ζει σε συνθήκες εισοδηματικής 

φτώχειας, το 8,5% ζει κάτω από σοβαρές υλικές στερήσεις και το 9,3% σε 

νοικοκυριά χωρίς εργασία.  

 Η παιδική φτώχεια αποτελεί πρόβλημα για όλα τα κράτη μέλη και τα 

ποσοστά της είναι υψηλότερα σε ορισμένες χώρες της Κεντρικής και 

Ανατολικής Ευρώπης, της Βαλτικής και της Μεσογείου.  Γι’ αυτό, όπως 

υποδεικνύεται από το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, θα πρέπει να υπάρξει 

επικέντρωση στην ελεύθερη πρόσβαση όλων των παιδιών που βρίσκονται σε 

συνθήκες φτώχειας στην ποιότητα της φροντίδας, στην εκπαίδευση, στην 

υγεία, στην αξιοπρεπή στέγαση και στην επαρκή διατροφή.   

 Επειδή τα παιδιά είναι το μέλλον και οι αυριανοί στυλοβάτες της 

κοινωνίας μας, η Πολιτεία οφείλει να επενδύσει σ’ αυτά και να περιορίσει στο 

ελάχιστο τις όποιες αρνητικές επιπτώσεις επηρεάζουν την ποιότητα της ζωής 

τους.  Το κράτος στο σύνολο του, οφείλει να στηρίξει τα παιδιά και τις 

οικογένειες τους, παρέχοντας τους όλα τα εφόδια που χρειάζονται για να 

ξεπεράσουν τις δυσκολίες που αντιμετωπίζουν. 
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 Τονίζεται ότι ιδιαίτερο ρόλο έχουν να διαδραματίσουν οι υπηρεσίες 

υγείας και οι υπηρεσίες κοινωνικής ευημερίας.  Επιπρόσθετα, θα πρέπει να 

ενισχυθεί ο τομέας της εκπαίδευσης, ώστε τα προγράμματα εκπαίδευσης, 

τεχνικής και επαγγελματικής κατάρτισης να είναι τέτοια που να συμβάλλουν 

στο να έχουν τα παιδιά ευκαιρίες απασχόλησης και ένα καλύτερο μέλλον.  Θα 

πρέπει επίσης να διασφαλιστούν και διευκολύνσεις και όσον αφορά τη 

δυνατότητα διακίνησης των παιδιών με τη χρήση των δημόσιων μέσων 

μεταφοράς, ιδιαίτερα των φτωχών μαθητών. 

 Στα πλαίσια των τριών Συνεδρίων της Βουλής για την Τέταρτη 

Βιομηχανική Επανάσταση, έχει εξαχθεί το συμπέρασμα ότι η παιδεία πρέπει 

να αλλάξει εντελώς περιεχόμενο και πρακτικές.  Γι’ αυτό και εισηγούμαι ότι το 

πιο πάνω συμπέρασμα αποτελεί ένα κύριο θέμα για να το εξετάσετε και εσείς. 

 Στο σημείο αυτό, θα ήθελα να τονίσω ότι είναι με μεγάλη ευχαρίστηση 

που προσφωνώ και τη σημερινή Σύνοδό σας και θέλω να επισημάνω ότι όλες 

οι εκθέσεις, που ετοίμασαν και οι πέντε Επαρχιακές Κοινοβουλευτικές 

Ομάδες, είναι πολύ αξιόλογες και καλύπτουν ολοκληρωμένα όλες τις πτυχές 

του κεντρικού θέματος. 

 Γι’ αυτό θέλω να απευθύνω τα θερμά μου συγχαρητήρια προς όλα τα 

μέλη των Επαρχιακών Κοινοβουλευτικών Ομάδων, καθώς και προς την 

Παγκύπρια Συντονιστική Επιτροπή Προστασίας και Ευημερίας του Παιδιού 

που συντονίζει και στηρίζει την όλη προσπάθεια.   
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 Πιστεύω ότι μέσα από την ανταλλαγή των απόψεων των παιδιών και τη 

συζήτηση που θα επακολουθήσει, θα εξαχθούν σημαντικά συμπεράσματα, τα 

οποία θα ληφθούν υπόψη από όλους τους αρμόδιους φορείς, ώστε να 

επιτευχθούν οι στόχοι της σημερινής Συνόδου.  Σας διαβεβαιώνω επίσης ότι 

και η Βουλή θα λάβει υπόψη τις εισηγήσεις σας και θα συνδράμει στις 

προσπάθειες που καταβάλλετε.  

 Απόδειξη του ενδιαφέροντος της Βουλής αποτελούν οι συναντήσεις σας 

με τις αρμόδιες κοινοβουλευτικές επιτροπές, που άκουσαν τους 

προβληματισμούς σας και ως αποτέλεσμα στον κρατικό προϋπολογισμό του 

2020 υπάρχει πρόνοια για μια μικρή χρηματοδότηση της δράσης της 

Κυπριακής Παιδοβουλής.  Σας διαβεβαιώνω ότι η συνεργασία αυτή θα 

συνεχιστεί σ’ όλα τα επίπεδα και πρόθεσή μας είναι να ενισχυθεί έτι 

περαιτέρω.     

 Αγαπητοί μου παιδοβουλευτές, όπως κάθε χρόνο, έτσι και σήμερα, το 

βήμα είναι στη διάθεσή σας και εύχομαι κάθε επιτυχία στις εργασίες της 

σημερινής Συνόδου. 

 Καλώ τώρα στο βήμα τον Πρόεδρο της Κυπριακής Παιδοβουλής, για να 

απευθύνει τον δικό του χαιρετισμό.  
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